



● В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ
ЛЕНИНГРАДСКОЙ
ОБЛАСТИ
● ОЧЕРЕДИ НА ЖИЛЬЕ
ПОКА СОХРАНЯЮТСЯ
● ЖИРИНОВСКИЙ —
В СЛАНЦАХ?

Знамя труда

Общественно-политическая газета

Газета
ИЗДАЕТСЯ
с февраля
1944 года

Вторник,
17 марта
1998 года

№ 40

(13147)

Цена
свободная.

В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 16 марта, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе отдела по защите прав потребителей, с которой выступила начальник отдела по защите прав потребителей В. В. Токарь. Она, в частности, сказала,

что в 1997 году количество обращений в отдел увеличилось на 62 процента по сравнению с 1996 годом. Основные претензии потребителей связаны с ущемлением их прав в сфере торговли — 196 случаев, что составляет 60 процентов от общего количества. Она также привела ряд конкретных примеров, когда удавалось решить — защищать права потребителей.

Многое из названного уже публиковалось на страницах газеты «Знамя труда», так как нередко отдел и редакция проводят совместные рейды. В качестве одной из насущных проблем В. В. Токарь назвала необходимость создания магазиника, где можно было бы уничтожать недоброкачественные продукты питания, снятые по различным причинам с реализации в торговой сети.

У ЖИТЕЛЕЙ ПОСЕЛКА ГОСТИЦЫ

ПОЯВЛЯЕТСЯ

В поселке Гостицы Сланцевского района сложилась критическая ситуация, вызванная отсутствием природного газа. «Не заправляются газовые емкости, от которых осуществляется разводка сжиженного газа к домам, так как его стоимость не всем по карману (примерно 20 тыс. старых рублей на человека)», — пишут Председателю Законодательного собрания Ленинградской области В. Н. Климу жители Гостиц Баранова, Абатуров, Ефимова, Андреева, Петрова и другие.

В то же время отсюда до газопровода всего 8 км. Строительство подводящей магистрали к поселку Гостицы с переводом на природный газ, который значи-

ПЕРСПЕКТИВА

тельно дешевле сжиженного, предусматривается проектом региональной целевой программы «Газификация Ленинградской области в 1998—2000 г.г.».

Как сообщил Председатель Законодательного собрания Виталий Климов, в нынешнем году в соответствии с региональной программой планируется перевести на природный газ 508 гостицких квартир. На эти цели предполагается выделить из областного бюджета 1 млрд. неденоминированных рублей и столько же — из федерального, однако пополнение доходной части обоих бюджетов продвигается медленно. Именно поэтому Правительство, и Законодательное собрание Ленинградской области предпринимают немалые усилия в поисках инвесторов для того, чтобы максимально ускорить решение проблем газификации поселка Гостицы и перевода на природный газ муниципальных котельных.

Пресс-служба Законодательного собрания Лен. области.

ВВЕДЕНИЕ ЛЕТНЕГО ВРЕМЕНИ

В соответствии с порядком исчисления времени, определенным правительством Российской Федерации, на период с 29 марта по 25 октября 1998 года в стране устанавливается «летнее» время.

В связи с этим стрелки часов на всей территории Российской Федерации в 2 часа 29 марта 1998 года переведутся на 1 час вперед, сообщил ИТАР-ТАСС со ссылкой на Межведомственную комиссию по времени и эталонным частотам при Госстандарте России.

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Между профсоюзными комитетами АО «Ленинградсланец» и АО «Завод «Сланцы» достигнута договоренность о совместной встрече, на которую будут приглашены руководители предприятий. Цель — обсудить накопившиеся проблемы.

Завершена выплата детских пособий за январь. Поступило 43 тысячи рублей на выплату февральских пособий — они перечислены в центральную сберкассу.

Численность работающих на сельхозпредприятиях за последние 5 лет сократилась с 2800 человек до 1208.

16 марта прошел очередной семинар с главами администраций волостей. О работе по обеспечению общественного порядка на территориях волостей рассказал представители службы участковых ОВД Н. Г. Мизев и С. С. Васильев. О применении административного кодекса в работе соответствующих комиссий, созданных в волостях, говорила специалист администрации МО «Сланцевский район» О. А. Шапиро.

В конце марта в Сланцах должен был состояться областной фестиваль молодежных команд КВН. Из-за отсутствия финансирования комитет по делам молодежи и туризму правительства области перенес его проведение на 16 мая.

В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИНТЕРФАКС. Официальные золото-валютные резервы Литвы превышают 1 млрд. долларов США, увеличившись в феврале на 2,3 процента.

ИНТЕРФАКС. Сорос прекращает поддержку проектов в области образования и науки в Эстонии, поскольку Эстония уже является «хорошо развитым государством», заявил он.

РАДИО «СВОБОДА». Движение «Яблоко» намерено превратиться в дееспособную партию, которая будет решать задачи общеноционального масштаба, об этом заявило руководство «Яблока» на шестом съезде движения.

РАДИО «СВОБОДА». Около 500 ветеранов латышского легиона СС собрались в воскресенье в центре Риги, чтобы отметить 55-ю годовщину создания легиона.

С НАГРАДОЙ!

Указом Президента РФ от 4 марта 1998 года за заслуги в области культуры и многолетнюю плодотворную работу присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ» Александру Григорьевичу ЕФРЕМОВУ — аккомпаниатору народного коллектива хора русской песни Дворца культуры АО «Завод «Сланцы».

Прошло итоговое собрание

В минувшую пятницу в АОЗТ «Родина» прошло общее собрание акционеров, на котором обсуждены итоги работы за прошлый год и решен ряд организационных моментов. В частности, получено согласие акционеров на реорганизацию с приглашением для подготовки

юридической документации сотрудников Росагрофонда. О том, что это за контора и какие услуги она предлагает, а также подробный отчет о собрании акционеров «Родины» вы сможете прочесть в одном из ближайших номеров газеты.

Впереди — новые заказы

Со вчерашнего дня на фабрике «Молодость» идет инвентаризация, необходимо уточнить, какое имущество будет передано вместе со зданием в аренду датскому предпринимателю, а какое остается в собственности АО «Маяк». Как сообщила директор фабрики А. А. Хара, прием на работу начнется после подписания заключительных документов в ходе переговоров между «Маяком» и будущими арендаторами фабрики. Но фабрика уже готовится

Свой кирпич, да не тот

Быстрыми темпами продолжается строительство новой художественной школы (пристройка к новому шахтерскому дому). В качестве субподрядчика на этом объекте работает ТОО ПКФ «Дизайн». Организация эта имеет в собственности кирпичный завод. И казалось бы, самое время начать выпуск кирпичей. Но

на строительстве школы используют кирпич никольского завода как более качественный и, несмотря на транспортные расходы, более дешевый. На этот раз, даже имея крупный заказ в городе, не удалось хотя бы недолго возобновить сланцевское кирпичное производство.

Юбилей педагога

учительницей. И хотя Антонина Ивановна уже не первый год на заслуженном открытии, но и коллеги, и выпускники помнят о ней, стараются навестить, поздравить с праздником. А юбилей педагога вылился в настоящее торжество.

«02» сообщает:

ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю на территории города и района зарегистрировано 25 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 234 человека были привлечены к административной ответственности. 126 сланцевчан наказаны за появление в общественных местах в нетрезвом виде, 79 из них побывали в медвытрезвительном. За совершение мелкого хулиганства наказаны 29 человек. На дорогах города и района зафиксировано 335 нарушений ПДД водителями и пешеходами. Задержан один водитель, в нетрезвом состоянии управлявший автомашиной.

«ОИ, ГДЕ Я БЫЛ ВЧЕРА...»

15 марта 30-летний мужчина сообщил о том, что в период с 16 до 18 часов двое неизвестных в неизвестном месте избили его, вымогая 500 рублей. Задержан подозреваемый в совершении преступления.

В РОКОВУЮ ПЯТНИЦУ

13 марта в больницу был доставлен 35-летний житель деревни Залесье. Врачи обнаружили у него рубленую рану затылочной области головы. Пострадавший в состоянии алкогольного опьянения был госпитализирован. Задержан подозреваемый в насилии травм. С места происшествия изъят топор.

**ПРЕСС-ЦЕНТР ПРАВИТЕЛЬСТВА
ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СООБЩАЕТ**

27 февраля губернатор Ленинградской области Вадим Густов подписал Постановление № 53-пг «Об утверждении состава конкурсной комиссии по организации конкурсов по распределению ресурсов в Ленинградской области». Утвержден персональный состав комиссии, председателем которой стал первый вице-губернатор Валерий Сердюков.

2 марта Вадим Густов подписал Постановление «О мерах по реализации на территории Ленинградской области областного закона «О предоставлении льгот проживающим в Ленинградской области участникам разминирования территории бывшего Союза ССР в период с 1943 по 1950 годы» (№ 55-пг).

Утвержден порядок предоставления льгот лицам из числа гражданского населения, принимавшим участие в разминировании освобожденной территории бывшего Союза ССР в 1943–1950 годах и зарегистрированных по месту жительства в Ленинградской области, порядок и условия выдачи им удостоверений, а также образец бланка удостоверения о правах на льготы, выдаваемого указанным лицам.

Контроль за исполнением постановления возложен на вице-губернатора по социальному развитию А. В. Воронцова.

Вадим Густов подписал распоряжение «Об ограничении движения на участке автомобильной дороги Санкт-Петербург — Парголово — Огоньки — Толоконников» (2 марта, № 91-пг).

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

2 марта состоялось заседание постоянной комиссии по сельскому хозяйству, перерабатывающей промышленности и потребительскому рынку Законодательного собрания Ленинградской области. Обсуждался проект комплексной региональной программы «Стабилизация и развитие агропромышленного производства Ленинградской области на 1998–2000 годы».

Депутаты заострили внимание на отработке механизма реализации региональной программы. Они считают необходимым сделать более совершенными земельные отношения. По их мнению, должна быть более четко проведена реорганизация и реструктуризация предприятий агропромышленного комплекса. Многое в осуществлении программы будет зависеть и от упорядочения рыночной инфраструктуры, кредитной налоговой поддержки предприятий АПК. Большое беспокойство членов постоянной комиссии вызвал тот факт, что Петербург потребляет только 20 процентов производимых в Ленинградской области продуктов (остальные импортные), что ведет к нарушению продовольственной безопасности.

Были рассмотрены также законопроект «О социальном партнерстве в Ленинградской области» (первое чтение), проект федерального закона «О крестьянском (фермерском) хозяйстве», другие вопросы.

4 марта в Вологде состоялось заседание Координационного совета Ассоциации экономического взаимодействия территорий Северо-Запада Российской Федерации. В работе приняли участие вице-премьер Правительства России О. Н. Сычев, председатель Госстроя РФ Е. В. Басин, председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. Н. Клинов, полномочный представитель Президента РФ в Ленинградской области Ф. Д. Шкруднев, руководители субъектов Федерации, входящих в ассоциацию «Северо-Запад».

По мнению Виталия Клинова, состоялся весьма конструктивный разговор о проведении реформы жилищно-коммунального хозяйства в регионах Северо-Запада Российской Федерации. Есть видение проблем, в регионах накоплен определенный положительный опыт, который нуждается в распространении.

ШЕСТОЙ год в Сланцах работает городская организация ЛДПР. Осенью прошлого года ее возглавил Виктор Николаевич АРХИПОВ, работающий главным механиком дочернего ЗАО треста «Севзимметаллургмонтаж». Мы попросили его ответить на ряд вопросов, связанных с деятельностью организации.

— Вашим предшественником и создателем сланцевской организации ЛДПР был Алексей Федорович Бондаренко. Многие интересуются, где и кем он сейчас работает.

— Алексей Федорович — заместитель координатора Северо-Западного региона, курирует практически всю область. Его офис в Санкт-Петербурге, но живет он по-прежнему в Сланцах. Поддерживает с ним тесную связь, при необходимости обращаясь за советом и помощью.

— Виктор Николаевич, расчет ли численность партийной организации, какова ее структура?

— Сейчас в организации 374 человека, прием ведем постоянно. Только 10 марта на заседании координационного совета приняли 7 человек — среди них школьники, студенты, специалисты с

активно

В прошлом осталось то время, когда ежегодно в городе и районе сдавались в эксплуатацию новые, только что построенные дома. Теперь такие новосёлы — большая редкость. И тем не менее, очередь на улучшение жилищных условий существует как при администрации муниципального образования, так и на предприятиях. О том, каковы сейчас возможности для очередников получить жилищную льготу, рассказывает начальник отдела учета, распределения и обмена жилых площадей В. И. ЗАЙЦЕВА:

— Раньше сдавались в эксплуатацию целые дома для очередников, а теперь, если и вводят, для большинства очередников это мало

— Контроль за исполнением постановления возложен на вице-губернатора по социальному развитию А. В. Воронцова.

** * *

Вадим Густов подписал распоряжение «Об ограничении движения на участке автомобильной дороги Санкт-Петербург — Парголово — Огоньки — Толоконников» (2 марта, № 91-пг).

** * *

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *

** * *</

Две команды старшеклассников, занимающихся в классах педагогов и психологов в УПК, вернулись с областной олимпиады. Обе команды выступили достойно. Психологи заняли второе место, педагоги — третье.

В составе команды педагогов в олимпиаде участвовали Татьяна Коростелева, Константин Авсянко, Арина Квитная (школа № 3), Ульяна Яковлева и Екатерина Кольцова (школа № 2). «Команда выступала на очень высоком уровне, — поделилась своим мнением педагог-психолог Светлана Викторовна Ошина. — Среди 16 команд наша выделялась знаниями, эрудицией и даже актерским мастерством».

ВЕРНУЛИСЬ СТУДЕНТАМИ

Честь будущих педагогов на олимпиаде отстаивали: Виктория Гуна и Дарья Ершова (школа № 2), Екатерина Алексеева и Ирина Новикова (школа № 3), Юлия Ахмерова (школа № 1). Девушек к олимпиаде готовили педагоги Л. Н. Алексеева и Т. А. Шпунтова.

В индивидуальном конкурсе — заполнении анкеты и написании сочинения — эссе на педагогическую тему — Екатерина Алексеева и Виктория Гуна стали победителями. В награду за это они зачислены без экзаменов в областной педагогический университет.

— Мы добились того результата, который ставили перед собой, — сказала преподаватель педагогического класса Лариса Николаевна Алексеева. — Из 90 участников олимпиады

две победительницы из Сланцев — это большой успех. Эти победы в равной степени заработали и учащиеся, и педагоги. Третий год наши команды становятся призерами олимпиад. И теперь для нас очень важно удержать выигрыш. К счастью, для этого у нас есть возможности. Школы города очень серьезно относятся к направлению учащихся в педклассы УПК. А ребята, в свою очередь, занимаются ответственно и творчески.

Н. СТЕПАНЕНКО.

СТРАНИЧКА ИСТОРИИ ЗЕМЛИ СЛАНЦЕВСКОЙ

(Начало на 3-й стр.).

— к XII—XIV векам. Первый исследованный нами курган оказался пустой. Мы предположили, что человек, подготовивший себе «посмертный дом» (именно для этого предназначались курганы), нашел смерть вдали от своей родины. Во втором кургане мы обнаружили женское захоронение, относящееся к концу XII века. Нам удалось найти стеклянные бусы, фрагмент женского головного убора с бронзовой оковкой, бронзовы подвески женского костюма. По этим предметам туалета, можно предположить, что женщина эта была из состоятельной семьи.

Второе исследование мы проводили у старой дороги на Хрель, на березовой сопке. В одном из курганов с каменной кладкой удалось обнаружить два захоронения. По останкам скелетов мы установили, что это были молодые люди, приблизительно 16 и 20 лет. В могиле одного из них был найден нож. Но, к сожалению, изъять его не удалось — он истлел от времени. Но самое интересное нас ожидало в третьем кургане. Здесь мы обнаружили женское захоронение. Судя по всему, женщина было 30—35 лет. На ней были бисерные и стеклянные бусы, бронзовый браслет. Главная наша находка в этом кургане — ромб — щитковое височное кольцо. По мнению ведущих археологов, такое кольцо является свидетельством этнической принадлежности захороненного. По всем признакам, это захоронение относится к началу XIII века.

— Андрей Юрьевич, в чем научная ценность этих исследований?

— Дело науки — не де-

лать сенсаций, а накапливать новые факты. В этом и состоит цель археологических экспедиций. В основном же нам удалось закончить исследование памятников на этой небольшой территории, начатое в прошлом веке. Все наши находки сданы в археологический музей, их будут изучать ученые. Главная ценность их в том, что они относятся к важному историческому периоду, когда на территории Сланцевского района соседствовали финно-угорские и славянские племена.

— Кто участвовал в экспедиции?

— Руководителем экспедиции был начальник 2-го отряда Северо-Западной археологической экспедиции В. Ю. Соболев. Все раскопки проводили воспитанники специшколы № 10. Ребята работали с огромным интересом. И в целом экспедиция была интересна не только находками. Не менее важным было то, что ребята нелегкой судьбы смогли провести часть своих каникул в непосредственной связи с древней историей нашей земли. Образно говоря, они своими руками со-прикоснулись с историей. Работа на раскопе и нелегкий экспедиционный быт — жизнь в лесу и романтика вечернего костра — останутся в их памяти навсегда.

— Андрей Юрьевич, планируется ли подобная экспедиция в этом сезоне?

— Все будет зависеть от наших материальных возможностей, ведь часть расходов берет на себя школа, за что огромное спасибо директору М. Г. Иванову. И, конечно же, не обойтись без помощи спонсоров.

Записала
В. ГАЛКИНА.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ ГОС. СТАТИСТИКИ — О ДИНАМИКЕ ЦЕН НА ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ ТОВАРЫ И УСЛУГИ ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В ФЕВРАЛЕ 1998 ГОДА

Индекс потребительских цен составил:

— в целом за месяц — 100.9%, в том числе на продовольственные товары — 101.5%, непродовольственные — 100.3%, платные услуги населению — 100.0%. — за период с начала года — 101.46%, в том числе на продовольственные товары — 102.05%, непродовольственные — 100.61%, платные услуги населению — 101.3%.

Стоимость потребительской корзины на 23 февраля 1998 года составила 236 рублей 42 копейки.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

ЧИТАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗГОВОР

Мне жаль молодежь

25 февраля прочитала заметку «Девушка, вы танцуете? Теперь — да». Мне жаль молодежь, что им больше негде развлечься, кроме как на дискотеке. Бывает здесь 500 человек, как в бочке селедок. Грохот музыки и темный зал, в котором еще и курят. Значит, нет никому дела до всего, лишь бы побольше ходило народу, чтобы была выручка. Неужели нельзя продумать отдых для такой молодежи?

Надо помнить и о молодежи постарше, от 20 до 30—35 лет, которым в нашем городе негде быть, как только в кафе «Театральное» или «Темп». А что там? Опять же только спиртное.

У моей соседки есть взрослая дочь, ей 27 лет. Она разведена, имеет ребенка, вот ей с подругой некуда сходить в наших Сланцах. Сами они скромные, в жизни так сложилось, что разошлись с мужьями. А где и каким образом им познакомиться, хоть с кем-нибудь? Не пойдут ведь они на дискотеку, да и это только название «дискотека». Зачем, спрашивается, в ДК в буфете продают пиво, джинтоник с алкоголем для 16—18-летних? Работникам культуры нашего города надо подумать и организовать вечера встреч, например, «любовь с первого взгляда» или от 20 до 30... Или «Кому за 30» — можно придумать еще что-то, чтобы на такие вечера отдохнуть смогли прийти молодые люди познакомиться.

А. И. жительница города.

Волосовская инкубаторная станция
БУДЕТ ПРОДАВАТЬ ЦЫПЛЯТ ЯЙЦЕНОСКИХ
25 марта, БРОЙЛЕРНЫХ — 28 марта на рынке г. Сланцы с 9 часов.

Частные объявления

Продается корова стельная. Тел. 63-369.

Продаются автомобили «ВАЗ-2108», «Опель-Кадетт», «Фольксваген», «Форд-Сиерра». Тел. 32-876.

Грузоперевозки на ГАЗ-34301 (фургон). Тел. 43-079 в любое время.

Выражаем сердечную благодарность коллективу завода-директории и лаборатории АСУ и ВТ АО «Завод «Сланцы» за помощь, оказанную в похоронах любимого сына и отца Вольского Александра Ивановича. Мать, сын.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Материалы, опубликованные под знаком (P), печатаются на коммерческой основе.

Набирала Чебурак Н. С., верстала Шоличева Н. А. Печатала Пашкова А. Н. Корректор Великоборец Е. Г.

Объем 0,5 л. л. Сдано в печать в 17.00. Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16. 06. 1994 года. Тираж 3268. Заказ 597.